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 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 08. 
 

Mulheres fortes estão em todo lugar 
 
Ao mostrar a determinação, resiliência e 
adaptabilidade de mulheres de diferentes 
origens, provamos que as mulheres não 
apenas são capazes de prosperar em qualquer 
ambiente, mas também são agentes 
indispensáveis de mudança 
Iona Szkurnik | 29 de fevereiro de 2024      

 
 Como mulher navegando pelas 
diversas adversidades e escolhas da vida, 
compreendi a profunda importância da 
determinação, da resiliência e da 
adaptabilidade. Essas qualidades não são 
apenas traços admiráveis; são ferramentas 
indispensáveis na trajetória pela liberdade e 
pelo empoderamento. Em um mundo repleto 
de preconceitos inconscientes e barreiras 
sistêmicas, é essencial para as mulheres 
utilizar essas habilidades para romper os tetos 
de vidro impostos sobre nós. As histórias de 
todas as mulheres fortes e lutadoras que eu 
conheço passam por essas características. 
 A determinação, uma forma de 
perseverança inabalável para alcançar 
objetivos de longo prazo apesar dos 
contratempos, é um pilar do empoderamento. 
Ao longo da História, inúmeras mulheres 
exibiram uma garra extraordinária. Vemos 
algumas delas retratadas em livros e filmes, 
mas essas mulheres existem à nossa volta 
também. 
 Pegue o exemplo de Maria Toledo, que 
deixou a carreira em Direito para empreender 
em Moda. Contra a corrente, ela abriu sua 
própria marca de sapatos aos 22 anos, foi 
agente crucial no desenvolvimento da cena da 
moda carioca nos anos 2000 e teve uma 
colaboração relevante com os primórdios da 
Reserva. Maria entendeu que quebrar 
barreiras significava sair do Rio e ir para São 
Paulo, onde os gigantes da indústria estão. 
Sua paixão por sapatos a levou a Schutz, uma 
das 20 marcas do maior grupo de moda do 
país. 
 A fusão da Arezzo&Co e grupo Soma 
anunciada no início de fevereiro criou um 
gigante da moda com R$12 bilhões em 
faturamento, R$1,5 bi em EBITDA e R$750 
milhões de lucro líquido. Não era assim 
quando Maria largou tudo para trás ao se 
mudar sozinha para São Paulo. Há 13 anos na 
capital paulista, ela vem traçando uma bela 

carreira, hoje à frente da marca Arezzo Brizza. 
Se esse spin-off aconteceu e ela é a “CEO da 
marca” é porque conquistou a confiança de 
Luciana Wodzik, CEO do grupo Arezzo&Co, 
uma das referências em gestão e liderança no 
mercado. 
 Infelizmente, ainda é raro ter uma 
mulher apoiando e confiando na outra dentro 
do mesmo grupo. Exemplos como o da Maria 
Toledo e Luciana Wodzik devem ser 
ressaltados e compartilhados para inspirar e 
estimular mais mulheres a segurar a porta para 
a outra passar. Sua resiliência diante de 
desafios aquém do próprio controle, sua 
liderança centrada nas pessoas e seu senso 
de dono feroz fazem com que a adaptabilidade 
seja praticada e aprimorada a cada curva que 
a vida faz. Maria lidera com proximidade e 
transparência porque entende que a prioridade 
número um são pessoas – gestão, 
treinamento, ajustes, estratégia, tudo que faz é 
centrado em pessoas. E isso requer muita 
adaptabilidade sem perder a determinação. 
 A resiliência, a capacidade de se 
recuperar de contratempos e desafios, é outra 
habilidade crítica para as mulheres que 
buscam o empoderamento. Roseane Vitória, 
uma jovem de 21 anos de Diamantina, Minas 
Gerais, é uma das finalistas no processo 
altamente seletivo da Universidade de 
Stanford. Roseane sonha em “ajudar as 
pessoas” e em “resolver problemas reais”. A 
sua capacidade de enfrentar todo e qualquer 
desafio sem perder de vista seu sonho ou a 
ternura nas palavras, me impactaram 
profundamente. Ao entrevistá-la essa semana 
como parte do meu voluntariado para 
selecionar brasileiros de alto potencial para 
ingressar na faculdade americana, Roseane 
comprovou que mulheres fortes estão em todo 
lugar. 
 Ao completar o ensino médio no ano da 
pandemia, seus planos de ensino superior 
foram pelos ares. Com uma irmã debilitada e a 
mãe cuidadora de idosos, além de um irmão 
adotivo, Roseane prioriza sustentar a família 
com seus três empregos, sete dias por 
semana. Sua jornada serve como um 
testemunho do poder da resiliência para 
superar adversidades e perseguir o sucesso. 
 Ela é um exemplo de como muitas de 
nós nos colocamos em segundo lugar e muitas 
vezes nos perdemos com as obrigações que 
tomamos para si. Deixamos nosso sonho “para 
depois” durante anos a fio. Roseane não quer 
deixar isso acontecer. Quebrar barreiras para 
ela é, aos 21 anos, estar aplicando para 
Stanford, se permitindo seguir seu rumo. 
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 Esses exemplos de força e 
determinação quebram preconceitos 
inconscientes que limitam o potencial das 
mulheres. Ao mostrar a determinação, a 
resiliência e a adaptabilidade de mulheres de 
diferentes origens, idades, talentos e crenças, 
desafiamos estereótipos e redefinimos normas 
sociais. Provamos que as mulheres não 
apenas são capazes de prosperar em qualquer 
ambiente, mas também são agentes 
indispensáveis de mudança. 
 É chover no molhado dizer que a 
jornada ao empoderamento está longe de ser 
fácil. As mulheres continuam a enfrentar 
barreiras sistêmicas e preconceitos arraigados 
que impedem nosso progresso. É crucial para 
cada uma de nós cultivar e nutrir nossa 
determinação, resiliência e adaptabilidade 
enquanto navegamos por esse terreno 
desafiador. Parece piegas, mas precisamos 
acreditar que juntas podemos desmantelar as 
barreiras que nos seguram e criar um mundo 
em que cada mulher tenha a oportunidade de 
alcançar seu potencial. 
 Estejamos no início, no meio, no ápice, 
ou desacelerando, o caminho para o 
empoderamento é pavimentado com 
determinação, resiliência e adaptabilidade. Ao 
abraçar essas habilidades e aprender com os 
exemplos de mulheres fortes, podemos romper 
preconceitos inconscientes e forjar um futuro 
mais equitativo para todos. Enquanto continuo 
minha jornada, sou inspirada pelo espírito 
indomável das mulheres que se recusam a ser 
limitadas pelas expectativas da sociedade. 
Com empatia e ternura, continuaremos a 
desafiar as expectativas e a traçar nossos 
próprios destinos. 
SZKURNIK, Iona. Mulheres fortes estão em todo lugar. Forbes 
Brasil, 29 de fevereiro de 2024. Disponível em: 
https://forbes.com.br/forbes-mulher/2024/02/mulheres-fortes-
estao-em-todo-lugar/. Acesso em: 29 fev. 2024. Adaptado. 

 
01) Analisando-se a organização das 
informações apresentadas no artigo de 
opinião, pode-se afirmar que a autora: 
 
a)  não deixou explícito seu ponto de vista 
a respeito do tema discorrido. 
b)  utilizou trechos narrativos para 
desenvolver certos argumentos. 
c)  baseou-se somente em dados 
objetivos para desenvolver sua argumentação. 
d)  valeu-se da injunção para convencer o 
leitor de seu ponto de vista. 
e)  empregou uma estrutura dialógica para 
induzir o leitor a refletir sobre o tema. 
 

02) A conclusão do texto permite inferir 
que, em relação à temática discutida, a 
articulista adota uma postura de: 
 
a)  indignação. 
b)  desapego. 
c)  esperança. 
d)  euforia. 
e)  indiferença. 
 
03) Segundo o contexto sintático em 
que se encontra, o trecho “com 
determinação, resiliência e 
adaptabilidade”, empregado no último 
parágrafo do texto, apresenta: 
 
a)  três objetos indiretos. 
b)  um complemento nominal. 
c)  três adjuntos adverbiais. 
d)  um agente da passiva. 
e)  três objetos diretos. 
 
04) A expressão “chover no molhado”, 
utilizada no início do décimo parágrafo, 
veicula o sentido de que falar sobre as 
dificuldades da jornada rumo ao 
empoderamento feminino: 
 
a)  é um exagero. 
b)  é uma obviedade. 
c)  soa interessante. 
d)  tem expressividade. 
e)  é produtivo. 
 
05) Em um dos excertos abaixo, NÃO se 
pode verificar a utilização deliberada de 
uma expressão conotativa. Identifique-o: 
 
a)  “Em um mundo repleto de preconceitos 
inconscientes e barreiras sistêmicas, é 
essencial para as mulheres utilizar essas 
habilidades para romper os tetos de vidro 
impostos sobre nós.” (1º parágrafo). 
b)  “Contra a corrente, ela abriu sua própria 
marca de sapatos aos 22 anos, foi agente 
crucial no desenvolvimento da cena da moda 
carioca nos anos 2000 e teve uma colaboração 
relevante com os primórdios da Reserva.” (3º 
parágrafo). 
c)  “Exemplos como o da Maria Toledo e 
Luciana Wodzik devem ser ressaltados e 
compartilhados para inspirar e estimular mais 
mulheres a segurar a porta para a outra 
passar.” (5º parágrafo). 
d)  “Ao completar o ensino médio no ano 
da pandemia, seus planos de ensino superior 
foram pelos ares.” (7º parágrafo). 
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e)  “Provamos que as mulheres não 
apenas são capazes de prosperar em qualquer 
ambiente, mas também são agentes 
indispensáveis de mudança.” (9º parágrafo). 
 
06) Qual é o sentido veiculado pela 
palavra “Como” que inicia o parágrafo 
introdutório do texto? 
 
a)  Comparação, analogia. 
b)  Modo, maneira. 
c)  Causa, motivo. 
d)  Estatuto, condição. 
e)  Conformidade, concordância. 
 
07) Em qual dos trechos abaixo a(s) 
vírgula(s) foi(ram) empregada(s) para isolar 
uma estrutura de aposto? 
 
a)  “Em um mundo repleto de preconceitos 
inconscientes e barreiras sistêmicas, é 
essencial para as mulheres utilizar essas 
habilidades para romper os tetos de vidro 
impostos sobre nós.” (1º parágrafo). 
b)  “Vemos algumas delas retratadas em 
livros e filmes, mas essas mulheres existem à 
nossa volta também.” (2º parágrafo). 
c)  “Maria lidera com proximidade e 
transparência porque entende que a prioridade 
número um são pessoas – gestão, 
treinamento, ajustes, estratégia, tudo que faz é 
centrado em pessoas.” (5º parágrafo). 
d)  “A resiliência, a capacidade de se 
recuperar de contratempos e desafios, é outra 
habilidade crítica para as mulheres que 
buscam o empoderamento.” (6º parágrafo). 
e)  “Ao mostrar a determinação, a 
resiliência e a adaptabilidade de mulheres de 
diferentes origens, idades, talentos e crenças, 
desafiamos estereótipos e redefinimos normas 
sociais.” (9º parágrafo). 
 
08) Os radicais dos vocábulos 
“extraordinária” e “desmantelar” são, 
respectivamente: 
 
a)  “ordinari” e “mantel”. 
b)  “extra” e “des”. 
c)  “ord” e “man”. 
d)  “ordinário” e “mantela”. 
e)  “a” e “ar”. 
 

Questões de Matemática 
 
09)  Devido ao crescimento no número 
de vendas de computadores, uma fábrica 
decidiu aumentar o número de produtos 
produzidos diariamente. Para isso, ela 

aumentou mais cinco máquinas, 
totalizando-se 12 máquinas. Se eram 
produzidos diariamente [(−𝟏𝟎𝟎 + 𝟐𝟎𝟎) ×
𝟔 − 𝟐𝟎 + 𝟒𝟎𝟎] computadores, podemos 
afirmar que haverá um aumento na 
produção diária de: 
 
a)  1.680. 
b)  700. 
c)  650. 
d)  2.320. 
e)  780. 
 
10)  Qual é o dobro do valor de 𝒎, 
considerando que 𝒎 é a quarta parte de 
40% de 60% do número 3.400? 
 
a)  204. 
b)  816. 
c)  408. 
d)  1.632. 
e)  3.264. 
 
11)  Um capital 𝒙 é investido em regime 
de juros simples, durante um semestre, 
com uma taxa de 5% ao mês. Considerando 
que o capital investido é a raiz da equação 
linear −𝟑𝟓(−𝒙 + 𝟖𝟎) = 𝟑𝟒𝒙 + 𝟕𝟐, qual é o 
valor do rendimento desse investimento? 
 
a)  R$ 922,55. 
b)  R$ 952,00. 
c)  R$ 430,80. 
d)  R$ 861,60. 
e)  R$ 143,60. 
 
12)  Analisando a equação quadrática 
−𝟓൫𝒙𝟐 − 𝟖൯ = 𝟓, podemos afirmar que ela 
possui: 
 
a)  Nenhuma solução real. 
b)  Uma única solução real e racional. 
c)  Duas soluções reais e racionais. 
d)  Uma única solução real e irracional. 
e)  Duas soluções reais e irracionais. 
 
13)  A respeito da representação gráfica 

da função linear 𝒇(𝒙) =
ି𝟐𝒙

𝟓
+ 𝟖, é correto 

dizer que: 
 
a)  Intercepta o eixo da ordenadas no 
ponto (8, 0). 
b)  Intercepta o eixo das abcissas no ponto 
(8, 0). 
c)  Intercepta o eixo da ordenadas no 
ponto (0, 8). 
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d)  Intercepta o eixo das abcissas no ponto 
(0, 8). 
e)  Intercepta o eixo das abcissas no ponto 
(0, 20). 
 
14)  Se o volume, em centímetros 
cúbicos, de um cubo é 𝟒(−𝟏𝟎 + 𝟒𝟎) + 𝟓, 
qual é o valor da área de uma das faces 
desse cubo? 
 
a)  150 cm². 
b)  125 cm². 
c)  25 cm². 
d)  20 cm². 
e)  15 cm². 
 
15)  Dado que em uma progressão 
aritmética o primeiro termo é −𝟐 e a razão é 
3, qual é o valor da expressão −𝒂𝟓 + 𝒂𝟖 +
𝒂𝟏𝟐? 
 
a)  40. 
b)  60. 
c)  30. 
d)  50. 
e)  37. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Polêmica na ilha de Marajó que 
viralizou nos meios de comunicação de 
todo Brasil, tem como tema: 
 
a)  Mineração em terras indígenas. 
b)  Grilagem de terra. 
c)  Concentração fundiária. 
d)  Exploração e abuso sexual de crianças. 
e)  Aquecimento global. 
 
17)  Segundo laudo de necropsia, a 
universitária Ana Clara Benevides 
Machado, de 23 anos, que morreu após 
passar mal no primeiro show de Taylor 
Swift, no Rio de Janeiro em 2023, teve 
exaustão térmica causada por: 
 
a)  Doença cardiovascular. 
b)  Euforia. 
c)  Infecção. 
d)  Intoxicação alimentar. 
e)  Calor. 
 
18)  Em resposta à comparação feita em 
relação à ação das forças israelenses na 
Faixa de Gaza após o ataque terrorista do 
Hamas em 7 de outubro de 2023 com o 
Holocausto nazista e a Adolf Hitler, o 
presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT) foi 

declarado por Israel como “persona non 
grata”. 
 
Neste contexto, a expressão pode ser 
entendida como: 
 
a)  O presidente Luiz Inácio Lula da Silva é 
uma personalidade mal agradecida. 
b)  O presidente Luiz Inácio Lula da Silva é 
uma personalidade diplomática mal informada. 
c)  O presidente Luiz Inácio Lula da Silva 
não é bem-vindo em Israel. 
d)  O Brasil não tem personalidade 
patriota. 
e)  Uma pessoa que possui uma 
personalidade ingrata. 
 
19)  País que ocupa atualmente a 
presidência do G20 - grupo formado pelos 
países com as maiores economias do 
mundo: 
 
a)  Reino Unido. 
b)  França. 
c)  Estados Unidos. 
d)  Brasil. 
e)  China. 
 
20)  De acordo com o site oficial do 
Município de Ivaí, o seu nome deriva: 
 
a)  Da Comunidade Comum do Ivaí. 
b)  Do grande Rio Ivaí. 
c)  De São João do Ivaí. 
d)  Da Comunidade Econômica do Ivaí. 
e)  Do Mercado Comum do Ivaí. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Para o estabelecimento de valores a 
serem transferidos a Estados, Distrito 
Federal e Municípios, será utilizada a 
combinação dos seguintes critérios, 
segundo análise técnica de programas e 
projetos: 
 
I - Perfil demográfico da região. 
II - Nível de escolaridade da população a ser 
coberta. 
III - Características quantitativas e 
qualitativas da rede de saúde na área. 
IV - Desempenho técnico, econômico e 
financeiro no período anterior. 
V - Níveis de participação da comunidade 
no setor da saúde. 
 
Está(ão) correta(s):  
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a)  I, III e IV, apenas. 
b)  I, II e V, apenas. 
c)  I, II, III e IV, apenas. 
d)  I, III, IV e V, apenas. 
e)  II, III, IV e V, apenas. 
 
22)  Em relação ao Conselho de Saúde, 
assinale o que for correto: 
 
a)  O Conselho de Saúde é um órgão 
colegiado composto por representantes do 
governo, prestadores de serviço, profissionais 
de saúde e usuários.  
b)  O Conselho de Saúde atua na 
formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, exceto nos aspectos 
econômicos e financeiros. 
c)  O Conselho de Saúde realiza reuniões 
a cada quatro anos com os representantes da 
área da saúde de todas as regiões do país. 
d)  O Conselho de Saúde tem sua 
organização e normas de funcionamento 
definidas e aprovadas pelo Ministério da 
Saúde.  
e)  O Conselho de Saúde avalia a situação 
de saúde e propõe diretrizes para a formulação 
da política de saúde.  
 
23)  Ao se tratar das relações entre os 
sistemas municipais, de acordo com a 
Norma Operacional Básica, assinale V para 
verdadeiro e F para falso: 
 
( ) Os recursos destinados ao 
pagamento das diversas ações de atenção 
à saúde prestadas entre municípios são 
alocados, previamente, pelo gestor que 
demanda esses serviços, ao município 
sede do prestador. Este município 
incorpora os recursos ao seu teto 
financeiro. 
( ) O gestor do sistema municipal é 
responsável apenas pelo controle, pela 
avaliação e pela auditoria dos prestadores 
de serviços de saúde estatais situados em 
seu município. 
( ) A gerência dos estabelecimentos 
ou órgãos de saúde de um município é da 
pessoa jurídica que opera o serviço, 
somente se estes forem privados. 
( ) Os recursos destinados ao 
pagamento das diversas ações de atenção 
à saúde prestadas entre municípios são 
alocados, previamente, pelo gestor que 
demanda esses serviços, ao município 
sede do prestador. 
 

A ordem correta de cima para baixo é:  
 
a)  F, V, F, V. 
b)  F, F, V, V. 
c)  V, V, F, F. 
d)  V, F, F, V. 
e)  V, F, V, F. 
 
24)  Relacione os métodos de controle 
do crescimento microbiano com as 
seguintes descrições:  
 
I - Esterilização. 
II - Desinfecção. 
III - Assepsia. 
IV - Antissepsia. 
 
1 - Processo que destrói ou remove apenas 
os patógenos em sua forma vegetativa. 
2 - Método que destrói os microrganismos 
existentes nas camadas superficiais ou 
profundas da pele, mediante a aplicação de 
um agente germicida. 
3 - Processo que destrói bactérias nas 
formas vegetativas e esporuladas, fungos e 
vírus mediante a aplicação de agentes 
físicos e ou químicos. 
4 - Método empregado para impedir que 
determinado local, superfície, equipamento 
e/ou instrumental seja contaminado. 
 
A relação correta é:  
 
a)  I-3, II-4, III-1, IV-2. 
b)  I-1, II-3, III-4, IV-2. 
c)  I-3, II-1, III-4, IV-2. 
d)  I-3, II-1, III-2, IV-4. 
e)  I-2, II-1, III-4, IV-3. 
 
25)  Assinale a alternativa que apresenta 
uma doença, agravo ou evento em saúde 
pública que deve ser notificado 
imediatamente, em até 24 horas, para a 
Secretaria Estadual de Saúde e para a 
Secretaria Municipal de Saúde:  
 
a)  Infecção por HIV. 
b)  Acidente por animal peçonhento. 
c)  Síndrome Gripal suspeita de covid-19. 
d)  Doença aguda pelo vírus Zika em 
gestante. 
e)  Acidente de trabalho com exposição a 
material biológico. 
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26)  Sobre a varicela, é correto afirmar 
que:  
 
a)  É uma infecção de pele causada pela 
presença de larvas de moscas. 
b)  É uma das doenças mais comuns em 
crianças maiores de 10 anos. 
c)  O vírus se instala de forma latente no 
organismo, em gânglios nervosos próximos à 
coluna vertebral. 
d)  A taxa de disseminação entre crianças 
é maior no verão. 
e)  O sintoma mais comum é a 
descamação e vermelhidão em algumas áreas 
da face. 
 
27)  Sobre a tuberculose, analise as 
afirmativas abaixo:  
 
I - A tuberculose é uma doença infecciosa e 
transmissível, causada pela bactéria 
Mycobacterium tuberculosis, também 
conhecida como bacilo de Koch. 
II - Os sintomas gerais são febres, fome 
excessiva, ganho de peso, cansaço crônico 
e agitação. 
III - Com o início do tratamento, a 
transmissão tende a diminuir 
gradativamente, e em geral, o risco de 
transmissão da doença também é bastante 
reduzido. 
IV - A tuberculose pode acometer outro 
local do organismo que não o pulmão. 
V - A forma pulmonar, além de ser mais 
frequente, é a principal responsável pela 
manutenção da cadeia de transmissão da 
doença. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a)  I, II, III e IV, apenas. 
b)  I, II, III e V, apenas. 
c)  I, II, IV e V, apenas. 
d)  I, III, IV e V, apenas. 
e)  II, III, IV e V, apenas. 
 
28)  Sobre o tétano, assinale o que for 
correto: 
 
a)  As manifestações do tétano são 
causadas por uma endotoxina produzida 
quando as bactérias são lisadas. 
b)  O espasmo de músculo facial produz 
uma expressão característica com um sorriso 
fixo e sobrancelhas elevadas. 
c)  A toxina tetânica liga-se aos terminais 
nervosos e, depois que se ligou, pode ser 
neutralizada. 

d)  O tétano neonatal acomete mais 
comumente lactentes nascidos de mães 
imunizadas. 
e)  As espiroquetas do tétano formam 
esporos resistentes que podem ser 
encontrados no solo e nas fezes de animais, 
capazes de permanecer viáveis durante anos. 
 
29)  “O _________ é causado por um 
vírus da família paramyxorividae e é 
normalmente transmitido por meio de 
contato direto e pelo ar. O vírus infecta o 
trato respiratório e se espalha por todo o 
corpo. É uma doença viral muito contagiosa 
que afeta principalmente crianças e pode 
causar graves problemas de saúde, 
incluindo diarreia intensa, infecção de 
ouvido, perda da visão, pneumonia e 
encefalite”. 
 
O trecho acima diz respeito a qual doença 
infecciosa? 
 
a)  Rubéola. 
b)  Caxumba. 
c)  Chikungunya. 
d)  Poliomielite. 
e)  Sarampo. 
 
30)  Em relação à meningite viral, 
assinale V para verdadeiro e F para falso: 
 
( ) É caracterizada por um quadro 
clínico com evolução autolimitada e 
benigna. 
( ) O tratamento específico é com 
antibióticos e corticoides administrados 
assim que possível. 
( ) As manifestações clínicas 
assemelham-se às viroses em geral. 
( ) O diagnóstico é por análise do 
líquido cefalorraquidiano. 
 
A ordem correta de cima para baixo é:  
 
a)  F, F, F, F. 
b)  F, F, V, V. 
c)  V, F, V, F. 
d)  V, F, V, V. 
e)  V, V, V, V. 
 
31)  Sobre o aleitamento materno 
predominante, é correto afirmar que:   
 
a)  A criança recebe leite materno e outros 
tipos de leite.  
b)  A criança recebe, além do leite 
materno, água ou bebidas à base de água. 
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c)  A criança recebe somente leite 
materno, direto da mama ou ordenhado, sem 
outros líquidos ou sólidos. 
d)  A criança recebe leite materno, direto 
da mama ou ordenhado, independentemente 
de receber ou não outros alimentos. 
e)  A criança recebe, além do leite 
materno, qualquer alimento sólido ou 
semissólido com a finalidade de complementá-
lo, e não de substituí-lo. 
 
32)  Sobre a amenorreia hipotalâmica, 
analise as afirmativas abaixo:  
 
I - É definida como uma ausência de 
menstruação devido a supressão do eixo 
hipotálamo-hipófise-ovário em que há 
ausência de causa anatómica. 
II - Pode estar associada a estresse 
situacional, exercício físico excessivo, 
perda de peso ou doença concomitante. 
III - Decorre de alterações na secreção de 
GnRH e gonadotrofinas que resultam em 
prejuízo do desenvolvimento folicular e da 
função ovulatória. 
IV - Deve-se suspeitar na presença de ciclos 
menstruais irregulares, associados ao 
sobrepeso, com sinais de 
hiperandrogenismo. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a)  I, II e III, apenas. 
b)  I, II e IV, apenas. 
c)  I, III e IV, apenas. 
d)  II, III e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 
33)  Ao se tratar dos aspectos do 
desenvolvimento da criança, relacione as 
idades abaixo com seus respectivos 
marcos do desenvolvimento: 
 
I - Entre 1 e 2 meses. 
II - Entre 2 e 4 meses. 
III - Entre 4 a 6 meses. 
IV - Entre 6 e 9 meses. 
 
1 - O bebê desenvolve a percepção melhor 
de um rosto, medida com base na distância 
entre o bebê e o seio materno. 
2 - O bebê arrasta-se pelo chão e engatinha. 
3 - O bebê desenvolve a percepção de virar 
a cabeça na direção de uma voz ou de um 
objeto sonoro. 
4 - O bebê é capaz de ficar de bruços e 
levantar a cabeça e os ombros. 
 

A relação correta é:  
 
a)  I-3, II-4, III-1, IV-2. 
b)  I-1, II-4, III-2, IV-3. 
c)  I-1, II-4, III-3, IV-2.  
d)  I-3, II-2, III-1, IV-4. 
e)  I-1, II-2, III-3, IV-4. 
 
34)  Sobre a retirada de pontos, assinale 
o que for correto: 
 
a)  Os pontos sempre devem ser retirados 
de forma alternada independentemente da 
condição da ferida. 
b)  O fio é cortado acima do nó da sutura e 
a outra extremidade é puxada lentamente para 
ser totalmente retirado da pele. 
c)  O profissional de saúde deve usar uma 
tesoura esterilizada para levantar o nó de cada 
ponto de sutura e cortar, puxando-os para fora. 
d)  Se a ferida estiver limpa, a antissepsia 
deverá ser iniciada no sentido de fora para 
dentro. 
e)  O ponto deve ser tracionado e cortado 
pelo nó com a tesoura de Íris, em um dos lados 
junto à pele. 
 
35)  Sobre a nebulização, assinale V para 
verdadeiro e F para falso: 
 
( ) Possibilita a inspiração de um 
vapor contendo uma solução 
medicamentosa, geralmente corticoides e 
broncodilatadores de rápido efeito 
descongestionante. 
( ) É amplamente indicada para o 
tratamento de doenças respiratórias 
agudas ou crônicas. 
( ) Desentope as vias aéreas, 
possibilitando a passagem do ar mais 
rapidamente e aliviando os sintomas 
incômodos, como chiado e respiração 
curta, proporcionando a sensação de alívio 
e bem-estar ao paciente. 
( ) Parte do princípio da inalação de 
vapores como via medicamentosa. 
 
A ordem correta de cima para baixo é:  
 
a)  F, V, V, V. 
b)  V, F, V, V. 
c)  V, V, F, V. 
d)  V, V, V, F. 
e)  V, V, V, V. 
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36)  Em relação ao mosquito da dengue, 
é correto afirmar que:  
 
a)  É um mosquito selvagem. 
b)  Se reproduz em qualquer recipiente 
natural que contenha água corrente. 
c)  É mais ativo no início da manhã e ao 
anoitecer. 
d)  A fêmea não se alimenta de sangue. 
e)  O macho é responsável pela 
transmissão de doenças. 
 
37)  Em relação à difteria, é correto 
afirmar que:  
 
a)  É uma infecção contagiosa.  
b)  Atinge trato respiratório inferior. 
c)  É causada por uma bactéria Gram-
negativa. 
d)  A principal forma de prevenção é por 
meio da vacina monovalente. 
e)  O principal sintoma é a presença de 
pontos avermelhados nas amígdalas. 
 
38)  Qual é o parasita causador da 
esquistossomose? 
 
a)  Giardia duodenalis. 
b)  Schistosoma mansoni. 
c)  Enterobius vermicularis. 
d)  Ascaris lumbricoides. 
e)  Taenia saginata. 
 
39)  Sobre a doença de chagas, analise 
as afirmativas abaixo: 
 
I - É causada pelo protozoário flagelado 
Trypanosoma cruzi. 
II - É transmitida através da picada da fêmea 
do mosquito do gênero Anopheles 
infectada. 
III - A infecção pode ocorrer pela 
transmissão vetorial, oral, transfusional, 
transplantar, vertical ou acidental. 
IV - A medicação é fornecida gratuitamente 
pelo SUS, dentro de protocolos 
estabelecidos pelo Ministério de Saúde e 
Sociedades Médicas. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a)  I e III, apenas. 
b)  I, II e III, apenas. 
c)  I, III e IV, apenas. 
d)  II, III e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 

40)  Sobre os sintomas comuns na fase 
tardia da leptospirose, relacione os termos 
e as descrições abaixo:  
 
I - Síndrome de Weil. 
II - Síndrome de hemorragia pulmonar. 
III - Comprometimento pulmonar. 
 
1 - Lesão pulmonar aguda e sangramento 
maciço. 
2 - Tríade de icterícia, insuficiência renal e 
hemorragias. 
3 - Tosse seca, dispneia, expectoração 
hemoptoica. 
 
A relação correta é:  
 
a)  I-3, II-2, III-1. 
b)  I-2, II-3, III-1. 
c)  I-3, II-1, III-2. 
d)  I-2, II-1, III-3. 
e)  I-1, II-3, III-2. 


